



牛基金

APP

金牛理财网微信号

jinniulicai

www.cs.com.cn

全牛基全周报

FUND WEEKLY

可信赖的投资顾问

2015年7月27日 星期一

总第259期 本期16版

国内统一刊号:CN11-0207

邮发代号:1-175 国外代号:D1228

主编:王军 副主编:余喆 杨光



■ 主编手记

热门基金的尴尬

基金业有一个怪现象——热门基金总是昙花一现,从几年前的QDII、超短债基金,到短期理财基金,无不应验,最新的例子则是打新基金。

根据民生证券统计,目前市场上约有77只以“打新”为全部投资策略的“纯打新基金”,总规模约7000亿元,其中有的是老基金,有的是专门发行的用于“打新”的新基金。实际上,上半年混合型基金之所以规模飙升,除了股市上涨,更重要的原因是打新基金的作用。而借助集中发行或转型打新基金,也有不少基金公司规模膨胀,在年中行业座次表上很是前进了几位。

当然,随着IPO的暂停,打新基金的命运一如历史上的其他热门基金那样迅速冷却,大规模赎回接踵而至,曾经规模膨胀的基金公司也被“打回原形”。

对比几次“热门基金潮”的共性可以发现,这类基金往往在特定的时间段满足了投资者的投资需求,比如QDII对应港股热,打新基金顺应“打新不败”潮,因而规模迅速膨胀。但或是因为市场环境的变化,或是因为产品设计的瑕疵,又迅速失去了对投资者的吸引力。而基金公司一拥而上的市场策略,往往“助涨助跌”,加大了这类型基金规模波动,也浪费了社会资源。

这背后的原因,无疑还是基金公司追求短期排名和股东利益最大化,也折射出很多基金公司治理结构的缺失。实际上,上述热门基金并非毫无存在价值,比如QDII基金,从长远来看还是不可或缺的,只不过绝大多数基金公司意在跟风扩大规模,而不是真正从投资者需求角度出发设计产品,才造成了热门基金的尴尬命运。



分级基金大反思

<< 04版 本周话题

**建设银行基金服务万里行
· 中证金牛会**

06基金动向

料后市步入慢牛
基金普遍看好国企改革主题

02基金新闻

债基密集分红 避险资金青睐债市

07投基导航

股债结合配置 稳固财富增值

Getty图片